

EL CORREO

NUM. 11.843.-(AÑO XXXIV)

MADRID.-MIÉRCOLES 30 DE JULIO DE 1913

PRECIO: 5 CENTIMOS

AGITACION OBRERA EN CATALUÑA

Se ha iniciado la huelga de los obreros de la industria textil de Cataluña.

El paro alcanza hasta ahora a un grupo reducido, en relación con el total de los obreros.

Aunque acordada la huelga, los directores del movimiento no han dado todavía la orden de paro, esperando ultimar disposiciones convenientes para evitar el fracaso del movimiento.

Al anticiparse ahora unos 5.000 ó 6.000 obreros, los directores de las Sociedades obreras La Constancia y el Arte Fabril han protestado contra esas impacencias declarando que, aislada la huelga, sólo puede referirse a conseguir el cumplimiento de las disposiciones sobre el trabajo nocturno. Tampoco está conforme con la huelga la Sociedad Unión Industrial. Y los patronos amenazan con cerrar las fábricas hasta Octubre.

Las circunstancias no parecen favorables a la huelga. A consecuencia de la crisis económica que el país atraviesa, los almacenistas no han podido dar salida a sus existencias y han disminuido las demandas a las fábricas. Tampoco los obreros han llegado a constituir sólida asociación que les permita dar unidad y energía a sus reclamaciones, pues de los 80.000 empleados en la industria, parece que no pasan de 15.000 los asociados; y si esto fuera así, se encontrarían con grandes dificultades, pues la resistencia que encuentra siempre el trabajo a conseguir retribución apropiada al esfuerzo desarrollado, sólo puede vencerse con la estrecha unión de los trabajadores y la perfecta conciencia de la justicia de lo que se reclama.

El temor de que por impacencias fracase el movimiento ya lo ha apuntado «El Socialista» al aconsejar repetidamente a los obreros que no se precipiten en el paro y procuraran más bien aplazar la huelga hasta que el movimiento tuviera la organización necesaria a su triunfo.

Las relaciones entre patronos y obreros han contribuido a apasionar los espíritus, particularmente entre las mujeres, que son las que se muestran más resueltas, pues los primeros se negaron al principio a contestar las reclamaciones de los trabajadores y cuando después de largo tiempo fueron apremiados por las autoridades, dieron respuesta declarando que no harían ninguna concesión.

Luego, al observarse el efecto producido por esta rotunda negativa, se trató de someter a estudio del Instituto de Reformas Sociales las bases presentadas por los obreros, y entonces fueron éstos los que se negaron, poniendo el asunto en manos de los delegados de la Federación del Arte Fabril.

La cuestión tiene extraordinaria importancia, no sólo por el número de obreros que tomarían parte en la huelga si el paro alcanzase a todos los de las industrias textiles, como se pretende, sino por la excitación y el apasionamiento que se observa en muchos trabajadores.

Una nueva reunión celebró ayer el Comité de la Federación regional de Arte Fabril.

En la reunión se acordaron varios extremos relacionados con la preparación de la huelga, dando cuenta de las comunicaciones recibidas ofreciéndose secundar el paro.

Antes de terminar la reunión presentaron sus dimisiones el secretario y el cajero del Comité, fundándose en que no son partidarios de las sorpresas y en que creen conveniente preparar la opinión antes que las soluciones precipitadas puedan conducir a un fracaso.

Lo mismo en la asamblea que en el mitin propusieron soluciones de concordia, y esta actitud fué duramente censurada por los temperamentos violentos que a estas reuniones asistieron.

En la fábrica de hilados y tejidos de Hervás, Prat y Compañía se inició el paro ayer mañana.

En la fábrica de cáñamo de Casals Hermanos abandonaron el trabajo, después del almuerzo, 1.400 obreros. Esta fábrica está enclavada en el barrio de Hospitalet.

Poco después eran secundados por 200 de la fábrica de Rifa.

En la de Batlló holgaron 100 hombres y 800 mujeres.

Los huelguistas recorrieron varias fábricas, invitando al paro.

La Guardia civil impidió que entrasen en muchas de ellas; pero sólo al anuncio de que lo habían intentado, abandonaron el trabajo en algunas fábricas. Así ocu-

rrió en la de Malet, de donde se salieron 400 obreros.

En la fábrica de Trinchet no han sido los obreros los que han abandonado el trabajo, sino que los dueños los despidieron, a pretexto de hacer obras en el local. Los obreros despedidos son 600.

El presidente y el secretario de la Sociedad La Constancia y el Comité de Huelga fueron llamados por el gobernador.

Estos manifestaron al Sr. Francos Rodríguez que no han dado orden alguna referente al paro, y que los que lo han hecho no ha sido por mandato de ellos, sino por iniciativa propia.

Han llegado fuerzas de la Guardia civil, que han sido distribuidas por la zona fabril.

El gobernador cree tener asegurado el orden, pues si en 1909 sólo había 150 guardias civiles y 300 soldados, ahora hay 1.400 de los primeros y un ejército de 15.000 hombres, mandados por el general Weyler.

Esta madrugada se han recibido noticias de que se han declarado en huelga 200 obreros de otra fábrica del Hospitalet.

El alcalde de Tarrasa se encuentra en esta población y ha manifestado que el mitin que mañana ha de celebrarse en Tarrasa será ineficaz, porque aquellos obreros trabajan en otras condiciones.

Nuevas conferencias.—Los obreros de Manresa.—Mitin en Tarrasa.—Otros mitins

Barcelona 30. Nuevamente conferenció anoche el gobernador civil con los presidentes del movimiento y de la Cámara industrial, acerca de la huelga en proyecto.

También ha conferenciado el Sr. Francos Rodríguez con los dueños de las fábricas más importantes para que le asesoren en el actual conflicto y le expongan la actitud de los obreros.

Los centros obreros fabriles están animadísimo. Están muy confiados en el éxito de la huelga, siendo las mujeres las más decididas.

A pesar de estos optimismos, se sabe que las fábricas de la cuenca de los ríos Freser y Ter no secundarán el movimiento.

Hay que tener en cuenta además, y este dato es importantísimo, que de 80.000 obreros, hay solamente 8.000 asociados. La comisión sindicalista de Manresa, que había ido a invitar a los obreros de la comarca para que secundaran la huelga, ha obtenido una rotunda negativa.

En Tarrasa se celebró anoche un mitin de obreros fabriles, asistiendo numerosa concurrencia.

Acordóse pedir al Comité que aplase la huelga como medio más eficaz para llevar una preparación sólida, participándole que si, no obstante esta opinión, cree el Comité que lejos de aplazarse debe anticiparse, será secundado en sus acuerdos.

Hoy habrá mitin en Sabadell, y el domingo en Manresa.

Ha circulado el rumor de haber empezado la huelga en Tarrasa. La causa de esta alarma ha sido la suspensión de trabajos en algunas fábricas, por averías en los cables de transmisión de electricidad. **Se generaliza el paro.—Algunos incidentes**

Barcelona 30. Se ha generalizado la huelga en Sans y en San Martín, cuyas fábricas han cerrado a primera hora, después de recorrer las numerosas comisiones de obreros y obreras que excitaban a los obreros a abandonar el trabajo.

Con este motivo se han producido algunos incidentes.

Después, los huelguistas de aquellas barriadas han venido a Barcelona, recorriendo talleres y fábricas, consiguiendo que los obreros abandonaran el trabajo.

EN IGUALADA

El mitin de Tarrasa.—Varias detenciones.—Fábricas apedreadas

Barcelona 30. Comunican de Igualada que se ha acordado declarar la huelga pasado mañana.

En el resto de la provincia reina tranquilidad.

En el mitin celebrado anoche en Tarrasa, oradores de ambos sexos pronunciaron discursos violentísimos, hablando de huelga revolucionaria, haciéndolo constar así el delegado del Gobierno en el parte que envió luego al gobernador civil, parte que éste, a su vez, pasó al fiscal de Su Majestad.

Huelgan ahora 61 fábricas. El gobernador ha dicho que se ha suspendido el trabajo en varias fábricas sin el previo permiso legal.

Entre los detenidos se hallaba uno a quien se le ocupó un volante con sello de la Sociedad «La Constancia», que llevaba la inscripción siguiente: «Compañeros, hemos acordado el paro para hoy! ¡Energía!»

En la carretera de Mataró iban en un carruaje tres mujeres y un hombre tremolando un estandarte en el que se leía lo siguiente: «¡Viva la jornada de nueve horas!» La policía recogió el estandarte.

Frente a una fábrica sita en la calle del Parlamento, trató un fotógrafo del «Correo Catalán» de fotografiar un grupo de mujeres que excitaban al paro. Estas se opusieron con tal energía, que el fotógrafo, temiendo una agresión, echó a correr, disparando al aire varios tiros.

Fuó detenido en la calle San Pablo por una pareja de Seguridad, que lo condujo a la Delegación. Poco después fué puesto en libertad.

Esta mañana, a las diez, detuvo la Guardia civil a dos tejedores por coaccionar.

Poco después un grupo de mujeres apedreó una fábrica en Gracia, rompiendo todos los cristales, dispersándolas la Benemérita, no sin que lograran antes que se unieran los trabajadores de dicha fábrica.

En la calle de Muntaner fueron detenidos un hombre y dos mujeres por coaccionar.

Otro grupo de mujeres y niños apedreó una fábrica en la calle de la Virgen del Amparo, rompiendo muchísimos cristales.

EL JUEGO

El ministro de la Gobernación, al recibir esta madrugada a los periodistas, les facilitó la siguiente Nota oficiosa:

«Cumpliendo fielmente, como siempre, mis instrucciones, el digno director general de Seguridad ha reunido hoy la Junta benéfica especial, que, bajo su presidencia, habíase constituido en esta corte para entender, con carácter autónomo, en el régimen y funcionamiento de los llamados «recreos» de todo género.

Componían esta Junta, según es sabido, los presidentes de las Cámaras de Comercio e Industria, de la Asociación Matritense de Caridad, del Asilo de Santa Cristina, el alcalde de Madrid y el presidente de la Diputación. Se había ofrecido también un puesto en la Junta a la Asociación de la Prensa para que, en todo momento, su función resulte públicamente fiscalizada e intervenida. La Asociación no pudo aceptarlo por las reglas taxativas de su constitución, en punto a finalidades sociales.

Al constituir y otorgar a la Junta todos los medios precisos para su funcionamiento, con absoluta independencia de las autoridades y sus dependientes, habíame yo propuesto evitar males que se hallan en la conciencia de todo el mundo y que se han considerado siempre como la primera preocupación a que ha de atender un gobernante que quiera afirmar el prestigio de cuantos ejerzan funciones públicas.

Por otra parte, ensayábase con ello honradamente un régimen, que ha de tener normal funcionamiento el día que un Gobierno y unas Cortes se decidan, como en otros países, a legislar sobre lo que, al través de los años, viene siendo en España, alternativamente, objeto de escándalo ó de rapaces hipotecas. La idea, aunque a mi juicio buena, no era ni siquiera nueva. Estuvo ya regulada por otros Gobiernos, liberales y conservadores, y singularmente por una disposición, que yo estoy acertada, del último Gobierno presidido por el Sr. Maura.

No hay que decir que la autoridad social, el prestigio y la independencia de las honorables personalidades que constituían la Junta ponían a ésta a cubierto de murmuraciones, aun en un país como España, tan propenso a padecerlas.

Sin embargo, forzoso es declarar que, sometido prematuramente este régimen a la lucha con otros intereses, viciosamente constituidos, se ha producido una situación que es preciso cortar, y cortar de un modo radical, cueste lo que costare. Yo no puedo exigir a aquellos respetables señores, ni nadie podría exigirme a mí, que hicieramos el sacrificio de nuestro honor para implantar un sistema sobre el que, entre la habitual indiferencia de las gentes honradas, descarga toda la malignidad de los bien avenidos con los procedimientos clásicos.

Y como yo tampoco me presto a que éstos resurjan, dando las gracias más calurosas y sentidas a los dignos individuos de la Junta, he puesto término al funcionamiento de ésta y he dado las órdenes más terminantes y absolutas para que cesen en Madrid todos los «recreos», grandes y chicos, populares y aristocráticos.

No se me ocultan las dificultades ni los riesgos de esta campaña. Probablemente, y muy pronto, se volverán contra el Gobierno los mismos que estos días, pudibundos y asustadizos, han hecho del tema de los «recreos» arma política contra nosotros. Estoy resuelto a mantener mi orden con la firmeza con que, a falta de otras condiciones más relevantes, cuido de actuar desde esta casa en los asuntos que me incumben.

A provincias he reiterado igualmente mis prohibiciones anteriores. De acuerdo con el señor presidente del Consejo, dispuesto estoy a relevar en el acto al gobernador que sienta la menor tibieza en el cumplimiento de ellas.

En suma: este tema, señores, ha concluido. Para combatir al Gobierno habrá que suscitarse otros.»

EN BARCELONA

Lo que dice el gobernador

Barcelona 30. El gobernador civil, hablando con los periodistas de la circular del ministro de la Gobernación, referente al juego, ha dicho lo siguiente:

«He convocado a los presidentes de los Círculos del Liceo, Artístico, Ecuestre y de Cazadores para manifestarles que depositaba en ellos toda mi confianza de que no se volvería a jugar. Niego que se juegue ahora en Barcelona y declaro que es para mí cuestión de dignidad el que no se juegue en lo sucesivo.»

El Sr. Francos Rodríguez ha conferenciado telefónicamente con el presidente del Consejo y el ministro de la Gobernación.

MARRUECOS

DE TETUAN

Detalles de la operación del lunes
Rincón de Medik 30.

Se conocen nuevos detalles de la operación realizada anteayer por la columna del general López Herrero.

En vista de los continuos tiroteos de los moros a la posición de Lauzien, salió anteayer de madrugada del campamento al frente de su fuerza.

El general dispuso antes que varios grupos de soldados, todos excelentes tiradores, se situasen ocultos entre las malezas frente a núcleo de moros rebeldes para que hicieran descargas, igual que si practicasen ejercicios de tiro al blanco.

Los moros, al ver la puntería de los que les tiraban, se echaban a tierra y avanzaban con grandes precauciones.

Mientras tanto envió el general a un escuadrón del regimiento de Victoria, que rodeó el lugar que ocupaban los grupos enemigos, hasta cogierles por la espalda.

Una vez apostado el escuadrón convenientemente, cesaron los tiros de los soldados de Infantería, y los moros se levantaron para seguir tirando; pero entonces se vieron sorprendidos, porque les atacaban por la espalda y les cortaban la retirada.

A los primeros tiros de las fuerzas del escuadrón, buscaron los moros la huida precipitadamente, abandonando siete muertos.

Nuestras fuerzas tuvieron que lamentar la baja de un soldado de Caballería que resultó herido y murió dos horas después en el campamento.

El éxito de la emboscada produjo gran entusiasmo en las tropas, que siguieron con gran interés las peripecias de la lucha.

El teniente de Caballería, Sr. Pardo Bazán, sufrió una herida contusa al caerse del caballo.

Relevo de fuerzas.—Tranquilidad en el campo

Rincón de Medik 30.

Ha comenzado el relevo de las fuerzas que guardan la posición de Lauzien. Subió el general Berenguer con sus regulares, y bajaron los batallones de Wad-Rás. Mañana irán del Serrallo y Ceuta, y regresará Saboya.

Las baterías de la posición han bombardeado algunos grupos que se han presentado a la vista.

Hoy se reunirá la Cámara de Comercio para pedir al general Almu que se establezca un despacho de Aduanas en Río Martín, para poder despachar con rapidez las mercancías.

Llegan muchas familias de soldados regulares para pasar con ellos el Ramadán.

Las noticias del campo acusan hoy tranquilidad.

EN CEUTA

Medidas de seguridad.—Movimiento de buques.—Evacuación de heridos y enfermos.—Un tiroteo.

Ceuta 30. El servicio de coches entre Ceuta y Tetuán ha sido suspendido.

Hoy saldrá una columna al mando del general Santa Coloma, con objeto de tomar medidas que conduzcan a asegurar la circulación por la carretera.

Es esperado aquí el marqués de Casa Davallillos, ayudante del Rey.

Ha zarpado para Cádiz el «Carlos V» a proveerse de carbón.

Ha fundado el vapor «Gandía», que, contratado por el Gobierno, viene a auxiliar al remolcador «Manuel María» en el servicio entre Ceuta y Rincón de Medik.

Hoy empezará la evacuación de heridos y enfermos para Málaga, a cuyo efecto ha llegado el buque hospital «Vicente Sanz».

En las inmediaciones de los Castillejos sostuvieron ayer un ligero tiroteo nuestras fuerzas.

DEL GARB

Más contrabando capturado

Tánger 30. Siguiendo las investigaciones practicadas en la Aduana por el cónsul español D. Juan Potons, ha decomisado hoy una importante partida de nitro, azufre y clorato de potasa.

Esta nueva captura demuestra la importancia del contrabando que se venía haciendo, capaz para surtir abundantemente de primeras materias para la fabricación de explosivos a las jarcas que combaten contra las tropas españolas.

La indignación contra los individuos complicados en este negocio del contrabando, es unánime.

DE MELILLA

(TELEGRAMA OFICIAL)

Detalles de una operación.—Tranquilidad

Melilla 29.

Comandante general a ministro Guerra:

Noticias que han facilitado moros amigos, procedentes izquierda Kert, están conformes en que castigo sufrido ayer por moros fué muy duro, pues además de los cinco muertos que dejaron en nuestro poder, enterraron otros dos en la cábila del Kert, y retiraron 10 heridos.

Después de este hecho la tranquilidad en el territorio es absoluta, tratándose

como indicaba a V. E. ayer de un suceso aislado, y cuya única importancia estriba en el escarmiento sufrido por la gente maleante, que fué víctima de su audacia, cayendo en la red que tan hábilmente tendieron nuestras tropas.

OTRAS NOTICIAS

Soldados para Larache

Burgos 29. A las cinco de la tarde han salido para Larache el teniente Moya y 45 soldados del tercer regimiento montado de Artillería.

Embarque de material y ganado.—Otras noticias

Cádiz 30. Desde muy temprano continuó embarcándose material y ganado en el «Canalejas».

Las fuerzas embarcarán esta tarde y el buque zarpará con rumbo a Larache. Lleva 16 vagones de harina, proyectiles, mesas, camas y otro material. Van 250 personas y 110 mulos y caballos.

Anoche, por invitación del capitán del buque, se dió a bordo un banquete al que asistieron las autoridades militares.

Ha sido dado de alta en este hospital el soldado de Wad-Rás Bonifacio Cid, que marcha a su casa con licencia como útil condicional por padecer una herida.

Se ha verificado el reparto de donativos en los hospitales, asistiendo autoridades y periodistas.

Mañana se postulará con igual fin en Sanlúcar, Jerez, Puerto Real y Chiclana. Han llegado, de paso para el Garb, 25 soldados de varios cuerpos, 22 de Caballería de Sagunto, 40 artilleros y 42 mulos.

Ha salido por primera vez a la calle el alférez D. Rafael Ramos Izquierdo, herido en el ataque al «Concha».

La Infanta doña Isabel en La Granja

Llegada a La Granja

La Granja 29. A las ocho de la noche ha llegado la Infanta Isabel, procedente de Burgos, acompañada de la señora Bertrán de Lis y su secretario, Sr. Coello.

Fuó recibida S. A. por el Infante don Fernando, venido exproso desde Carcedilla; el general Aranda, los jefes de Alabarderos, el gobernador de la provincia, el alcalde de La Granja, los jefes y oficiales del regimiento de León y la colonia veraniega, que tributó a la egregia dama una entusiástica acogida.

Cubría la carrera el regimiento de León desde el lugar llamado Puerta de Segovia hasta Palacio. Luego desfiló ante S. A. en columna de honor.

Circula el rumor de que el referido regimiento se trasladará a esa corte.

LA INTERVENCION EN PORTUGAL

Dice el «Diario Universal»:

«Anda «La Epoca» metida en discusiones con otros periódicos sobre el asunto debatido estos días de la intervención en Portugal, y dice que «mientras los conservadores sostienen eso, hay liberales que hablan, por el contrario, de la conveniencia de soñar y aun de realizar eso.»

Y decimos nosotros: ¿Le parece a «La Epoca» bastante que declaramos que quienes tienen facultad para disponer y medios para ejecutar no han pensado jamás en semejantes desvarios?»

El ilustre Sr. Canalejas declaró «urbi et orbi» que nunca el Gobierno liberal realizaría acto alguno que fuese por el lado de la intervención en Portugal. Pues ese mismo criterio, profundamente arraigado, es el del actual jefe del Gobierno.

¿Qué tiene que ver que algunos hayan podido hablar de lo contrario? ¡Ha oído «La Epoca» palabras en quien puede pronunciarlas que dan motivo para tener la más leve sospecha en tal asunto!»

Senadurías vacantes

En la actualidad existen nueve vacantes de senadores vitalicios y dos de electivos, éstas por fallecimiento de D. Sebastián Maltrana y D. Celedonio Rodríguez, y aquéllas por el de los señores conde de la Encina, D. Marcial Taboada, conde de Calleja, D. Emilio Díaz Moreu, D. Diego González Conde, D. Federico Arrazola, D. Manuel González Longoria, el marqués de Heredia y el marqués de Ibarra.

LAS RECOMPENSAS

Se ha publicado la siguiente Nota oficiosa:

«Según informaciones de origen fidedigno, no han interpretado exactamente algunos colegas el criterio que tiene el Gobierno en materia de recompensas militares.

Dicho criterio es el reflejado en una real orden que recientemente dió el ministerio de la Guerra. Según ella, lo que se hará desde luego es prescindir de formular propuestas aisladas de recompensas por hechos de armas independientes. Si la campaña pudiera estimarse concluida pronto, se aguardaría al final para hacer una sola propuesta.

Ahora, si la campaña se prolongase, sería injusto demorar indefinidamente la concesión de tales recompensas, mucho

más teniendo en cuenta que se trata de una guerra irregular, cuya duración es imposible predecir. En este caso se dividirá, por decirlo así, en etapas, y por cada una de ellas se otorgarán recompensas, procurando aquilatar toda clase de servicios, computando no sólo el valor heroico, sino la abnegación y resistencia para soportar penalidades»

Información telegráfica

EXTRANJERO

Aviador muerto

San Petersburgo 29. El teniente aviador Mathay cayó de una altura de 300 metros, en el aeródromo de Gatchina, muriendo en el acto.

28 personas ahogadas

Grodo 29. Una barca volcó en medio de Niemen, ahogándose 28 personas.

Grave accidente automovilista

París 30. En el bosque de Bolonia ha ocurrido hoy un grave accidente automovilista. Un automóvil pilotado por su propietario, D. Enrique Almansa Eosse, chocó contra el carro de un hortelano.

A consecuencia del accidente ha resultado herido gravemente el Sr. Almansa y muerta una tía suya que iba a su lado. Dos mujeres que ocupaban el carro resultaron con heridas leves.

Crucero francés con averías

París 30. Comunican de Brest que en el crucero «Jeanne d'Arc», llegado hoy a dicho puerto, ha ocurrido un gravísimo incidente cuando se hallaba a unos 400 kilómetros de Montevideo.

En un cortacircuito del buque, cerca de los pañoles de pólvora, se produjo un incendio, y para sofocar el fuego hubo que hundir los pañoles, lo que dio lugar a que el barco perdiera el equilibrio, por lo que el crucero tuvo que navegar dos días con la proa hundida en agua.

Las operaciones para reparar las averías fueron muy difíciles, porque el buque quedó privado por completo de fluido eléctrico.

Las gondolas venecianas

Venecia 30. En esta ciudad típica está a punto de desaparecer uno de los elementos que más le caracterizan, y es, acaso, el que más contribuye a recordar permanentemente trozos y episodios de su accidentada historia.

Las mil gondolas que recorren los canales poniendo en éstos la nota de lo tradicional, van a ser sustituidas por canoas automóviles. El alegre tipo del gondolero, va a ser cambiado por el severo mecánico.

La Congregación de Ritos

Roma 30. En la Sala de los Consistorios se ha reunido la Congregación general de Ritos. Su Santidad ha presenciado la sesión. La Congregación acordó dar voto favorable en la causa de canonización del siervo de Dios Miguel de Nobletz, misionero.

Robo de cuadros

Milán 30. En Padua han sido robados, por personas que hasta ahora no han sido descubiertas, dos cuadros de Tiepolo. Uno de ellos representa a San Juan en el desierto, y el otro a la Virgen de la Nieve.

Exposición en Marsella

París 30. Anuncia el «Petit Marseillais», según despacho de Marsella, que el Sr. Poincaré, a su regreso de Madrid, irá a aquella capital a inaugurar la Exposición colonial.

Proyecto de amnistía

París 30. La Cámara de los diputados ha votado definitivamente, el proyecto de amnistía.

PROVINCIAS

El ex presidente Castro

Tenerife 29. A fines de Noviembre último se embarcó aquí, bajo el nombre de Quintero, el ex presidente Castro; no ha vuelto desde entonces a estas islas. Se asegura que actualmente se encuentra en Alemania.

Signen residiendo en esta capital su señora, sus hijos y su cuñado D. José Lázaro. En el mes de Agosto se embarcará con destino a la Trinidad, un automóvil propiedad del general Castro.

Se ignora si también embarcará su familia.

Conflicto en Jumilla

Murcia 30. En Jumilla se ha celebrado una manifestación para pedir al alcalde que solucione en el más breve plazo el conflicto de la falta de agua, que ha ocasionado el último tormenta, destruyendo las cañerías de la conducción.

El alcalde ha teleografiado al ministro de Fomento para que se arreglen el cauce y las cañerías que se hallan cegadas, pues el Ayuntamiento carece de recursos, por ser más de tres kilómetros el cauce roto. El vecindario bebe agua de pozo, que es muy salada, y además los riegos no pueden verificarse.

Las fiestas de Loyola. El Sr. Dato. — Los jaimistas

Bilbao 30. El Arzobispo de Valencia ha llegado a Bilbao, marchando a Loyola seguidamente para asistir a las fiestas de San Ignacio.

El Sr. Dato también ha llegado a esta capital para un asunto de bufete, hospedándose en casa de la viuda del conde de Vilalonga.

Asimismo ha estado brevemente en Bilbao el director general de Prisiones.

Dicen de Ochandiano que anoche un alguacil de dicho pueblo detuvo a un vecino, llamado Juan Cruz, por disparar este conetes, a pesar de la prohibición.

Un grupo de jaimistas, que regresaba de una jira del pueblo de Úbeda, se diri-

gió, en actitud amenazadora, hacia el domicilio del alcalde para exigirle la libertad del detenido, accediendo el alcalde.

El hecho ha sido denunciado al Juzgado.

Obreros en huelga.—Guardia civil a Barcelona

Castellón 30. Se han declarado en huelga 25 obreros de una fábrica de fundición, que es la más antigua en Castellón.

Los huelguistas piden diez horas de jornada.

El patrono, D. Francisco Soriano, está ausente, no pudiendo el gobernador, por esta causa, gestionar una solución favorable.

Marcharon a Barcelona 10 guardias civiles de caballería y 20 de infantería, al mando de un primer teniente.

El Nuncio en Burgos

Burgos 30. A las diez y media llegó el Nuncio de Su Santidad, monseñor Ragonesi, a la Catedral.

Allí le recibió el cabildo, y bajo palio entró en el templo, donde se cantó un solemne «Te-Deum».

Monseñor Ragonesi, después de orar recorrió el templo, visitándolo detenidamente.

Viajeros ingleses.—Los liberales

Las Palmas 30. Mañana miércoles es esperado en este puerto el vapor inglés «Ardeola», que trae los empleados del Ayuntamiento de Liverpool, que hacen un viaje de recreo.

Reina gran expectación con motivo de la Asamblea del partido liberal, que se celebrará hoy por indicación del Sr. León y Castillo, para organizar el partido y nombrar jefe local.

Un crimen

Cádiz 30. El día 9 desapareció el vecino de San Roque José Borrego.

La Guardia civil ha averiguado que fué degollado, haciendo los asesinos desaparecer el cadáver.

Han sido detenidos Juan Morales Carrasco y su hijo José.

Un vuelo azaroso

Bilbao 30. Ha llegado el aviador Zubiaga de Alcoriate; hizo el «raid» desde Zarauz, tardando siete cuartos de hora.

Le han sucedido un sin fin de peripecias desde su salida de Biarritz, entre otras perderse y caerse al mar, teniendo la suerte de haber sido auxiliado y bien atendido a tiempo.

EN LA CIUDAD LINEAL

Lucha greco-romana

Jamás hemos visto en la cancha del Frontón un lleno tan rebotante como el de anoche.

Iban a luchar cuatro colosos: Petersen, Hausen, Tarkowski y Esson, y el programa para los aficionados a este deporte era verdaderamente tentador.

La primera parte en los combates de consolaron no logró interesar; venció Ferrari a Gaumon en diez y seis minutos cincuenta y siete segundos, sin ningún lance notable, entre la indiferencia del público; Pikart, el respetable varón de 134 kilos, en veintisiete segundos hizo tocar con los hombros el tapiz a Poire, y Darrigol venció en seis minutos a Moret.

Se presentaron a combatir Petersen y Hausen, danés el primero y húngaro el segundo, equilibrados en peso 112 y 110 kilos. Se observa alguna superioridad en Petersen, siendo muy frecuentes sus ataques y manteniéndose el húngaro a la defensiva. Tuvieron momentos en que se les aclamó por la fuerza y destreza que demostraron en presas de gran lucimiento. Quince minutos y treinta y tres segundos costó a Petersen alcanzar la victoria, mediante un soberbio brazo rodado.

Ambos fueron muy aplaudidos. Les sucedieron el formidable cosaco Tarkowski y el escocés Esson. Acometió el primero con su acostumbrada fiera, y le paró admirablemente, gracias a sus músculos de acero y elevada estatura, Esson.

El cosaco apeló entonces a las presas de cabeza, causantes de la conmoción cerebral de Riaz, y resistió más de 15 el escocés con una valentía extraordinaria, pero al fin ocurrió lo que temía que ocurrir, que fué vencido en veintinueve minutos y treinta y ocho segundos.

El escocés quedó algún rato sentado sobre el tapiz, pues su cabeza después de los estrujos sufridos no estaba muy firme.

La canalización del Manzanares

En la próxima sesión del Ayuntamiento se tratará de una proposición del concejal Sr. Gurich para que por la Corporación se pida al Gobierno que a la mayor brevedad se anuncie la subasta de las obras de canalización del Manzanares y colectores anejos.

El proyecto de canalización, con el colector de la margen izquierda, se halla presupuestado en 6.700.000 pesetas, y el resto, o sea el otro colector de la margen opuesta, importa 1.800.000 pesetas, hallándose el expediente, ultimados todos sus trámites, en el ministerio de Hacienda para su informe, antes de proceder al anuncio de subasta.

FIESTAS EN VIGO

Durante los días 2 al 23 de Agosto próximo se celebrarán en Vigo solemnes fiestas en conmemoración de la Reconquista y en honor del Santísimo Cristo de la Victoria y de Nuestra Señora de la Asunción, con arreglo al siguiente programa:

Día 2.—A las doce de la mañana las músicas recorrerán las calles anunciando el comienzo de los festejos. Por la tarde, vísperas, y a las diez de la noche, gran foliódromo en las avenidas de Cánovas y El-

duayen, iluminaciones eléctricas y fuegos artificiales.

Día 3.—A las diez, solemne función religiosa en honor del Santísimo Cristo de la Victoria, con sermón, que predicará el Sr. Eusebio Gómez Miguel; por la tarde, procesión, y por la noche, iluminación y concierto en la Alameda.

Día 4.—Concurso de «foot-ball» y verbena marítima.

Día 5.—Fuegos acuáticos.

Día 6.—Grandes y sorprendentes vuelos sobre la ría por el intrépido aviador gallego D. José Piñeiro, y por la noche conciertos.

Día 7.—Concurso de tiro de pichón y verbena a la veneciana.

Día 8.—Por la noche función aerostática en las Avenidas.

Día 9.—Segunda sesión del concurso de tiro de pichón.

Día 10.—Fiesta de las flores y concurso de escaparates.

Día 11.—Gran foliódromo en el monte del Castro.

Día 12.—Solemne función religiosa y procesión con la imagen de Nuestra Señora de la Asunción, patrona de Vigo, y concurso hípico.

Día 13.—Tradicional romería de San Roque.

Día 14.—Segunda sesión del concurso hípico y por la noche romería de San Roque.

Día 15.—Tercera y última sesión del concurso hípico.

Día 16.—Cartamen de bandas.

Día 17.—Festival nocturno y Exposición comercial.

Por las víctimas de la guerra

La suscripción nacional

En la Caja que la Asociación de Señoras, presidida por S. M. la Reina, tiene en la Real Intendencia (Palacio Real), se han recibido los donativos siguientes:

Del señor ministro de la Guerra, como recaudación hecha en su departamento, 894'85 pesetas, y de la Junta de Señoras, de Tánger, 1.000.

Total, 1.894'85 pesetas. Para conocimiento de los que deseen contribuir a tan humanitaria suscripción se recuerda que las horas para recibir donativos son de una a cinco de la tarde, todos los días laborables.

EL PROCESO JALON

El Juzgado militar ha hecho ya entrega al capitán general del sumario seguido por el asesinato del Sr. Jalón.

El proceso ha pasado a informe de la Auditoria, y si ésta se muestra conforme con lo actuado, pedirá en seguida la elevación a plenario, pasando a informe del fiscal.

En cuanto el fiscal cumpla este trámite, el sumario volverá al Juzgado militar para proceder al nombramiento de defensores y a las diligencias de prueba.

Y terminadas éstas se procederá a la celebración del Consejo de guerra, que se verificará en el cuartel de María Cristina a mediados del mes próximo.

CLASES PASIVAS

Los individuos de Clases pasivas que tienen consignado el pago de sus haberes en la pagaduría de la Dirección de la Dauid, pueden presentarse a percibir la mensualidad corriente, desde las 10 de las cinco de la tarde, en los días y por el orden que a continuación se expresan.

Día 1.º de Agosto.—Montepío Militar, de la M a la Q. Montepío Civil, de la M a la Q. Tenientes y alféreces. Marina. Cesantes. Secuestros. Remuneratorias.

Día 2.—Montepío Militar, de la R a la Z. Montepío Civil, de la R a la Z. Capitanes. Plana mayor de jefes.

Día 3.—Montepío Civil, de la E a la Ll. Tropá.

Día 4.—Montepío Militar, de la A a la E. Montepío Civil, de la A a la D. Coroneles. Tenientes coroneles.

Día 5.—Montepío Militar, de la F a la Ll. Jubilados. Comandantes.

Días 6 y 7.—Altas. Supervivencias. Extranjero. Todas las nóminas.

Día 8.—Retenciones.

LA GACETA DE HOY

ESTADO.—Real orden ampliando hasta el 30 de Noviembre próximo el término fijado en la ley de 24 de Mayo último para la admisión de proposiciones para el arriendo de la finca denominada Lal-la-Sfa, cerca de Alcazarquivir (Marruecos).

GRACIA Y JUSTICIA.—Real orden circular recordando lo dispuesto en el art. 114 de la ley provisional a la orgánica del poder judicial, que prohíbe pertenecer simultáneamente a un mismo Tribunal los que tuvieren parentesco entre sí.

GUERRA.—Real orden disponiendo se devuelvan a Manuel Martínez Márquez, 500 pesetas de las 1.000 que ingresó para reducir el tiempo de servicio en filas.

GUERRA.—Real decreto (rectificado) concediendo el título de muy humanitaria a la villa de Irún (Guipúzcoa).

SUCESOS

Riña.—En la calle de Juan de Austria, número 5, rieron por cuestiones de vecindad Rita Gordo y Estrella Trillo, las cuales, después de ponerse como un trapo, vinieron a las manos.

numerosas mujeres de vida airada que molestaban a los transeúntes.

Fueron detenidas veintitantas mujeres y llevadas a la Comisaría del Hospital.

Los agentes que hicieron las detenciones hubieron de oír alguna que otra frase pintoresca, y muchas de las compañeras y amigas de las detenidas recorrieron varios sitios de los distritos de la Inclusa y Hospital alborotando en señal de protesta por la medida adoptada.

Las detenidas fueron llevadas después a la Dirección de Seguridad, alborotando estrepitosamente por el trayecto, insultando a los guardias, tirándose al suelo otras y desnudándose varias.

Todas han ingresado en la cárcel.

Una riña.—Un hombre de treinta y nueve años, casado, que se llama Andrés Jiménez Torres, murió esta mañana, en la calle de San Bernabé, con un barbero, cuyo nombre se desconoce, por una deuda de 60 céntimos que el primero tenía con el rapista.

Este, irritado, propinó a Andrés un navajazo en el hombro izquierdo, junto a la axila, dejándole gravemente herido, y huyendo en seguida.

Accidente del trabajo.—José del Río Pozo, obrero, de cincuenta años, que trabajaba en el tejár de Sixto, fué sepultado por un terraplén que se desprendió, recibiendo varias heridas graves.

El arsenal de la Carraca

El ministro de Marina ha dispuesto que el general de la Armada D. Salvador Moreno Eliza salga para San Fernando, con objeto de que realice un minucioso estudio sobre el funcionamiento del arsenal de la Carraca, para introducir en él las mejoras necesarias.

LA FERIA DE VALENCIA

Gracia de un bárbaro.—200 personas heridas.—Fiesta de caridad.—Juegos florales.—La aviación.—La banda de Turín.

Valencia 30. Celebranse las fiestas con gran animación.

La corrida de toros de ayer tarde, en que torearon los matadores «Gallos» y «Bombas» estuvo muy concurrida. En el momento de la salida, cuando mayor era la aglomeración del público, un bárbaro salió corriendo de la plaza, a la vez que gritaba: «¡Se ha escapado un toro! ¡Se ha escapado un toro! ¡Prodíjose gran pánico y todos echaron a correr desordenadamente, resultando atropelladas muchas personas, en su mayoría mujeres y niños.»

Restablecida la tranquilidad, fueron curadas en los Dispensarios y farmacias cercanos más de 200 personas, todas, por fortuna, heridas o contusas levemente.

En el pabellón construido en la feria por el Ayuntamiento valenciano se ha celebrado la anunciada fiesta de caridad.

El premio al trabajo, de 1.000 pesetas, se otorgó al obrero carpintero Vicente Castañeda Jimeno, honradísimo operario de setenta y tres años de edad, que lleva cincuenta y tres trabajando sin interrupción en la carpintería del hospital, habiendo demostrado siempre verdadero amor al trabajo y una conducta intachable.

La pensión de 2.000 pesetas fué concedida al obrero litógrafo Joaquín Michavilla, que marchará a París para perfeccionarse en su profesión.

Los obreros premiados fueron ovacionados con cariño.

Anoche se celebraron en el teatro Principal la tradicional fiesta de los Juegos florales.

Fué mantenedor el ilustre escritor dramático catalán D. Ignacio Iglesias, quien obtuvo grandes aplausos.

El aviador Desmazel ha realizado en el aeródromo de la Malvarrosa un vuelo con pasajero.

Estuvo doce minutos en el aire, acompañándole en el biplano Francisco Sáiz.

Ha llegado la banda municipal de Turín, que tomará parte en el concurso que por la tarde se celebrará en la Plaza de Toros, y que, según dicen, se llevará un primer premio.

Ha descendido la temperatura.

La banda de Turín.—Fiesta suspendida

Valencia 30. Al llegar en el tren correo de Barcelona la banda municipal de Turín, recibieron en la estación al alcalde, con la banda municipal valenciana, la colonia italiana, y bastante público.

Al dirigirse al Ayuntamiento, recorrió varias calles, siendo objeto de grandes manifestaciones de simpatía.

En la Casa Consistorial se verificó una recepción, amenizando el acto la banda municipal valenciana, que tocó las Marchas Reales italiana y española y el himno de la Exposición.

El aviador Demazel ha tenido que suspender sus vuelos esta madrugada a causa de la violencia del viento.

LAS VICTIMAS DE UNA AGRESION

(TELEGRAMA OFICIAL)

Gobernador civil a ministro Gobernación.

«Jaén 29 (12 mañana) Personado primer jefe Comandancia civil en la demarcación de Porcuna y sitio cañada Taja, donde ocurrió desagradable suceso entre cazadores furtivos naturales de Almedinilla (Córdoba) y Guardia civil, me dice haber fallecido sargento José Martínez Montilla y guardia a sus órdenes a causa de los disparos de arma de fuego y golpes en la cabeza, según parece ocasionados con uno de los Mausers de las víctimas, que aparece manchado de sangre.

Se instruyen diligencias y activas gestiones para detener criminales.»

EL TIEMPO

Persisten los centros de presiones débiles de la península ibérica y del Mediterráneo occidental.

El principal de ellos se encuentra en el gol-

fo de Vizcaya y produce ya tiempo incierto sobre la región cantábrica y gallega.

Por todo el resto de España el tiempo es bueno, de vientos flojos de dirección variable.

En el Estrecho de Gibraltar sopla Poniente moderado.

La temperatura máxima fué de 37 grados en Zaragoza, y la mínima de 11 grados en León y Segovia.

Las presiones altas residen al Occidente de las Azores.

Son probables las lluvias en el golfo de Vizcaya y en Galicia con algunas tormentas y vientos del cuarto cuadrante y marejada.

La temperatura de hoy en Madrid, a la sombra, ha sido la siguiente: A las ocho de la mañana, 19º sobre 0; A las doce ídem, 24º.

A las cuatro de la tarde, 22º. La máxima, 27º. La mínima, 16º. El barómetro marca 706.—Variable.

LIBROS NUEVOS

LA REVUE HEBDOMADAIRE. París, librería Plou.

Entre los importantes trabajos que publica en sus dos últimos números esta Revista con tanto acierto dirige el ilustrado literato D. Fernando Laudet, citaremos los siguientes: «La moralidad internacional», por el doctor Gustavo Le Bon; «Güido Rey, alpinista italiano», por Enrique Bordeau; «La vida que pasan», por Film; «El soldado búlgaro», por L. Naudeau; «Ricardo Wagner y las mujeres», por Julio Kapp; «Peregrinos franceses de la Acrópolis», por Enrique Clouard. Contienen además dichos números porción de primorosos grabados.

LOS MUNICIPIOS

del protectorado francés

El «Boletín Oficial» del protectorado francés acaba de publicar un «dahir» acerca de la organización de las comisiones municipales.

Estas comisiones darán personalidad civil a las ciudades en que se establezcan.

Cada una de ellas se compondrá de los siguientes miembros:

El gobernador o caid de la ciudad, como presidente.

El cónsul de Francia, vicepresidente.

Un agente de la Intervención de la Deuda.

Un agente local de la Dirección general de los servicios económicos, en funciones de tesorería.

El ídem íd. de la de Obras públicas, encargado de las que se realicen en la ciudad.

El ídem íd. del servicio de higiene, para lo que se refiera a la salud pública.

El primer vicepresidente de la Cámara de Comercio.

El «mohtaseb».

El «amin-el-mustafa».

Varios notables, cuyo número se determinará en cada ciudad por el decreto constitutivo de su comisión municipal.

He aquí algunas otras particularidades del indicado «dahir».

Los miembros de las comisiones municipales son designados por un año por el gran visir, pudiendo renovarse los poderes.

Las sesiones que celebren estas comisiones no serán públicas, y tendrá la dirección de los debates el presidente o el vicepresidente.

La comisión municipal designará a uno o varios de sus miembros para desempeñar las funciones de la Secretaría, y los acuerdos se adoptarán por mayoría de votos, reservándose al presidente voto de calidad.

De cada sesión se extenderá el acta en un registro árabe y en un registro francés, debiendo firmarlos todos los miembros presentes.

Previene también el «dahir» que dentro del término de ocho días se remitirá copia del acta al gran visir, a quien corresponde hacer ejecutorios los acuerdos.

Serán nulos de derecho: Primeros. Los acuerdos tomados contra lo dispuesto en una ley, un decreto o un reglamento de administración pública.

Segundo. Los tomados sobre un asunto que no figurase en el orden del día o que los individuos de la comisión municipal tuvieran interés en la gestión, ya por su cuenta personal, ya como mandatarios.

La nulidad de estos acuerdos habrá de ser pronunciada por decreto del gran visir.

NOTICIAS

La Casa del Pueblo ha acordado celebrar un mitin en su domicilio social el sábado, 9 de Agosto, para demostrar su solidaridad con los proletarios de los países balcánicos que se hallan sufriendo los horrores de la guerra.

En la primera decena de Septiembre se verificará en Bilbao un concurso agropedagógico, con secciones de ganado vacuno, caballar, asnal, lanar, de cerda, avicultura y raza canina.

Ha publicado el Ayuntamiento un folleto con motivo de la inauguración del monumento a los saineiros y músicos madrileños en la glorieta de San Vicente, con el discurso pronunciado por el alcalde y las composiciones que leyeron distinguidos escritores.

Ha fallecido en Alicante D. Pascual Serano Gómez, maestro de una de las Escuelas nacionales de aquella provincia.

ha establecido en el balneario de Medina del Campo (Valladolid) una estación telefónica interurbana, para toda clase de servicio público.

Esta estación estará abierta hasta el término de temporada de dicho balneario: 10 de Septiembre.

Ha sido trasladado de Matanzas a Alexandria, el cónsul Sr. Vázquez Ferrer.

El estado de las carreteras

El ministro de Fomento, hablando hoy del estado de las carreteras, se ha expresado en estos términos:

«Las quejas por el deplorable estado de las carreteras son generales y continuas. En cartas particulares, en oficios de corporaciones las recibimos todos los días. Los diputados se dirigen incesantemente al ministro de Fomento en ruego que se repare tal carretera o tales carreteras de su distrito porque (el tránsito es absolutamente imposible). Ha poco me acordaba el duque de San Pedro cómo en la Vega Granadina el agricultor no puede en muchos trozos transportar la emolacha por las carreteras, sino a camión o a mulo. Ayer me favoreció con su visita el Sr. Urzáiz, el cual reclamaba porque la carretera de Vigo a Bayona es (una vergüenza administrativa): se invierten cuarenta y cinco minutos en recorrer en automóvil 15 kilómetros; con gran dificultad circulan carros y coches.

En una palabra: el clamoreo, ahora como siempre, se escucha en todo el país. Conviene que ante esas quejas oiga y vea el país lo que ocurre. Es importante, porque afecta al comercio, a la agricultura, a la industria; porque en la parte que se refiere al turismo automovilístico no hay que ver sólo el lujo de los ricos, sino las ventajas que ese costoso deporte supone para los pueblos; porque no de los factores que se toman hoy en cuenta para juzgar la administración de un país cultos es el estado de sus caminos.

Pues bien, lo que ocurre en esta materia es: 1.º Que nos empeñamos en construir carreteras de las que corresponden a nuestra riqueza. Francia, país cinco veces más rico, tiene treinta y seis mil kilómetros, y nosotros, cuarenta y cuatro mil. En cambio, Francia cuenta con setecientos mil kilómetros de caminos vecinales, y España, unos veinte mil.

En relación con este primer extremo ¿qué importa hacer? Es bien sencillo: pocas carreteras y muchos caminos vecinales. Hay diputados que prefieren para su distrito la carretera, y es natural, no nada a los pueblos y es vía más ancha mejor. Sí, efectivamente es natural, pero es pernicioso el sistema porque no hay terceras económicas ni para construir ni para conservar un número de kilómetros que ni los pueblos más ricos tienen.

De ahí la necesidad de insistir como insistí ante el Parlamento, de limitar las carreteras y de dar impulso a los caminos vecinales hechos en colaboración con las omarcas. Ayudate que yo te ayudaré ebe decir el Estado.

Segunda causa del mal. El año 1883 tenemos 21.000 kilómetros de carreteras y una conservación 20.000.000 de pesetas. Hoy, con doble número de kilómetros, es decir, con 44.700, disponemos de los mismos veinte millones, doscientas mil pesetas para conservación.

Cabe mayor absurdo que duplicar los kilómetros y mantener la misma dotación para conservarlos? Yo creo que no, y creo que es por el camino del absurdo llevamos a estos verdaderos desastres administrativos de haber gastado más de mil millones de pesetas en carreteras para ponerlas en buena parte inservibles.

Limitemos las carreteras, construyamos rápidamente el mayor número posible de caminos vecinales (para liberar de comunicación a más de cuatro mil pueblos) y llevemos al presupuesto la cantidad (verdadera) para conservar las carreteras y los caminos vecinales.

Obtenida esta cifra (verdadera), toca al ministro de Fomento y a los ingenieros a sus órdenes lograr un máximo de rendimiento del dinero que se destina a ese fin, y con otras medidas auxiliares como el ancho de las llantas de los carros, etcé-

tera, se podrá colocar la viabilidad en España en condiciones normales europeas. Entonces vengan las reclamaciones de los justificados, que serán perfectamente justificadas si los ministros de Fomento no han puesto remedio a un daño tan evidente y tan grave.»

El reglamento minero de Marruecos

Han terminado las conferencias que se celebraban en Berlín entre Francia, Alemania y España para la redacción definitiva del reglamento para la explotación de las minas de Marruecos.

El Sr. Santa María de Paredes, representante de España, regresó a Madrid, y esta tarde visitó al ministro de Estado para informarle de la comisión que ha desempeñado.

Los delegados han celebrado 23 conferencias, llegando a un acuerdo mediante un arbitraje, que es una nueva fórmula introducida en el derecho internacional, y gracias a la cual han hallado satisfacción intereses creados por extranjeros.

Uno de los extremos más discutidos en estas conferencias fué el relacionado con las tasas por las grandes diferencias entre los puntos de vista que sostuvieron los delegados al comenzar su estudio.

Se temió por ello no poder llegar a un acuerdo, en cuyo caso hubiera sido necesario llevar la cuestión al Tribunal de La Haya, con lo que la solución hubiera tardado largo tiempo.

Choque de vapores

Un barco perdido

Vigo 30.

Acaba de entrar en este puerto el vapor inglés «Dunstan», cuyo comandante ha participado a las autoridades de Marina lo siguiente:

El «Dunstan», procedente de Liverpool, con rumbo al Brasil, embistió al vapor italiano «Gerly», de la matrícula de Génova, echándolo a pique. El «Gerly» se hundió en cinco minutos, no dando tiempo más que para que se salvara toda la tripulación en los botes del mismo buque y para que la recogiera el «Dunstan», que la ha traído a Vigo.

El siniestro ocurrió ayer martes, a las nueve de la mañana, a 70 millas de Vigo y 30 del Cabo Villano, causado por la espesísima niebla que cubría aquellos parajes.

El «Dunstan» tiene averías en la proa y tras inundado el tanque de avance, por lo cual no ha podido fondear, teniendo que amarrar a un pontón carbonero.

Huelga concluida

El gobernador de Tarragona comunica que ayer quedó solucionada la huelga de carpinteros de Reus, por haber sido aceptada la clasificación de jornales hecha por la comisión mixta de obreros y patronos.

Hundimiento en una mina

Huelva 30.

En la mina La Zarza ha ocurrido un desprendimiento en una galería del piso núm. 5, sepultando a varios obreros.

Han resultado muertos Juan Marín, Tomás Borrero y Andrés Márquez, y herido grave Juan Trigo.

Don Alejandro Rodjer, director de la mina, organizó los trabajos de salvamento.

LOS AUTOMOVILES

El ministro de Fomento, en vista de la excesiva velocidad que llevan los automóviles, ha dictado una disposición, poniendo en todo su vigor la real orden de 24 de Mayo de 1907, regulando la marcha de aquellos.

EL SR. SOL Y ORTEGA

El diputado republicano Sr. Sol y Ortega se encuentra muy mejorado de la enfermedad que padece, habiendo entrado en el período de convalecencia.

De continuar la mejoría, marchará en breve a Vich.

Consideran los médicos que dentro de un par de meses de tranquilidad y régimen, estará en condiciones de volver a reanudar su vida política.

Búlgaros, griegos y serbios

Turquía no dejará Andrinópolis.—La paz, próxima

Paris 30.

De Constantinopla comunican al «Matin» que Enver Bey, comandante de las fuerzas que ocuparon Andrinópolis y el príncipe heredero del trono turco, han declarado que Turquía no abandonará jamás dicha plaza.

Al mismo periódico dicen de Bucarest, como opinión general, que la conferencia que se está celebrando dará por resultado un completo acuerdo, y que los puntos esenciales del tratado de paz quedarán determinados dentro de unos días.

Balance del día

En Barcelona, según las noticias oficiales, el paro de obreros de la industria textil se extendió por la mañana a 27 fábricas, siendo 6.000 el número de obreros huelguistas, en su mayoría mujeres.

El ministro de la Gobernación ha pedido al gobernador de Barcelona un documento auténtico en que consten las peticiones de los obreros y las respuestas de los patronos, para con esos datos poder informarse debidamente del asunto y estudiar el arreglo del conflicto, si llega el caso de intervenir.

La dificultad mayor es la de no existir una entidad o Sociedad que represente a todos los obreros con quien poderse poner al habla.

Según los últimos informes, facilitados por el presidente del Consejo, el paro alcanza ya a 64 fábricas, con un contingente de 8.000 huelguistas.

Agregó el conde de Romanones, que dada la actitud adoptada por los patronos, es difícil prever una solución satisfactoria.

En su despacho oficial recibió esta mañana el jefe del Gobierno a los periodistas, refiriéndose en la conversación que con ellos sostuvo a asuntos de carácter municipal.

Fué uno de ellos el del pleito que vienen sosteniendo los panaderos respecto a la competencia de las autoridades para entender en las multas que les sean impuestas por mermas en el peso del pan.

«Una comisión de panaderos—dijo el conde de Romanones— me ha visitado hace ya días, y yo entonces afirmé, y ahora repito, que el expediente de competencia incoado se encuentra a informe del ministerio de Gracia y Justicia, y será resuelto por mí lo antes posible, en la forma que estime más justa y conveniente a los intereses del vecindario.

Los expedientes de competencia pocas veces los estudian personalmente los presidentes del Consejo, pero este tengo yo especial interés en examinarlo y de poner término al asunto de una manera equitativa y justa.»

El otro tema a que se refirió el conde de Romanones, es el de la prolongación de la Castellana por el lado del Hipódromo.

«He leído en «La Epoca»—dijo el presidente del Consejo—un suelto en que se dice, con intención poco piadosa, que acerca de este extremo he conferenciado y volveré a celebrar tal conferencia, Madrid. No he celebrado tal conferencia, jefe del Gobierno no permite que se aborde tal cuestión ni se intente esa reforma, cuando existen cosas más importantes y urgentes que hacer en Madrid, entre otras el Matadero, la Gran Vía y los cementerios.

Precisamente el abastecimiento de carnes en las debidas condiciones de salubridad y precio es un problema que me encontré planteado hace veinticuatro años, la primera vez que fui al Ayuntamiento y se me designó inspector del Matadero. Es indispensable que se construya un Matadero que garantice convenientemente el abastecimiento de Madrid.»

Ocupándose el conde de Romanones de las medidas prohibitivas contra el juego dictadas por el ministro de la Gobernación, decía que el régimen de tolerancia que en algunas ocasiones se guarda para que determinados centros jueguen, destilando sumas a la Beneficencia, no puede mantenerse, cuando como ahora ha ocurrido, la opinión ha solicitado la prohibición.

Nosotros—añadió—hemos querido satisfacer esa opinión y no se juega ya en ninguna parte.

Han visitado separadamente al presidente del Consejo los ministros de Gracia y Justicia e Instrucción pública, para darle cuenta de de asuntos de sus respectivos departamentos.

También celebraron con el conde de Romanones una larga entrevista los ministros de Guerra y Estado, quienes hablaban con el jefe del Gobierno de cuestiones relacionadas con la acción de España en Africa.

El presidente del Congreso ha visitado de nuevo esta tarde en su domicilio al conde de Romanones, para despedirse de él.

El Sr. Villanueva sale pasado mañana para Caunterets.

Pasado mañana, viernes, se reunirán los ministros en Consejo en el domicilio del jefe del Gobierno.

El mismo día por la tarde, el conde de Romanones saldrá para la frontera, con objeto de esperar a S. M. el Rey, que tiene anunciada su llegada a San Sebastián el próximo domingo.

CHARADA

—Prima tercera, si quieres verme en tu casa contento, que me doblen la tres cuarta, pues es muy poco alimento. —Como a todos los obreros, creo te tratan, Ramón. —Cuando trabajo en el campo me vuelvo más comilón. Además, sé que en el pueblo muchos te tildan de avaro. —No tienen segunda cuatro de que todo está muy caro. Lo que yo desearía, es veros siempre formales, y he ordenado no se haga la todo en vuestros jornales.

L. Fernández Rodríguez. (La solución mañana.)

Solución a la charada anterior. CA LE SE RO

BOLSA DE PARIS. Paris 30.—(Apertura).—Exterior español, 89'25.—3 por 100 francés, 85'17. Paris 30.—(Clausura).—Exterior español, 89'25.—3 por 100 francés, 85'62.

BOLSA DE BARCELONA. Cotización del 28 de Julio de 1913. Acciones: Banco Hispano-Colonial, 272'75; Comp. de Tabacos de Filipinas, 73'00; Compañía Trasatlántica, 30'00; Ferrocarril de Orense a Vigo, 28'75; Sociedad Hullera Española, 142'00.

BOLSA DE BILBAO. Cotización del 28 de Julio de 1913. Acciones: Banco de Bilbao, 000'00.

BOLSA. Cotización Oficial del 30 de Julio de 1913. VALORES DEL ESTADO. 4 por 100 perpetuo. EMISSION DE 1908. Al contado. Titulos de la Serie F, de 50.000 pesetas nominales. 79'15, 10, 79' y 78'95.

VALORES DE SOCIEDADES. ACCIONES: Banco de España, 500; Banco Hipotecario de España, 500; Compañía arrendataria de Tabacos, 500; Unión Española de Explosivos, 250; Banco de Castilla, 500; Banco Hispano Americano, 250; Banco Español de Crédito, 500; Sociad. Gral. Azuc. Española. Preferentes Ordinarias, 500; Altos Hornos de Vizcaya, 500; Comp. Gral. Madrileña de Electricidad, 100; Sociedad de Chamberi, 500; Mediodía de Madrid, 475; Ferrocarriles M. a Z. y a A., 475; Norte de España, 475; Banco Español del Rio de la Plata, 500; Banco Central Mexicano, 500. OBLIGACIONES: Cédulas del Banco Hipotecario, 500; Sociedad General Azucarera de España, 500; Comp. Gral. Madrileña de Electricidad, 500; Sociedad de Chamberi, 500; Mediodía de Madrid, 500; Ferrocarriles Valladolid a Ariza Serie A, 500; B, 500; C, 500; D, 500; Id. Norte España. Emisión 1.º Enero 1906, 500. AYUNTAMIENTO DE MADRID: Sisas, 250; Obligaciones de 1868, 500; Idem de Erlanger, 500; Idem por resultados, 500; Idem por pago de exprop. en el interior, 500; Cédulas para Id. de Id. en el Ensanche, 500. DIPUTACION PROVINCIAL MADRID: Obligaciones, 500.

Banco de Vizcaya, 278'00; Crédito de la Unión Minera, 400'00; Unión Resinera Española, 99'00; Sociedad general de la Industria y Comercio, 201'00; Hidroeléctrica Ibérica, 99'00; Minas de Villadriid, 85'00; Sierra Menera, 000'00; Sierra Almagrera, 00'00.

Nuestros suscriptores de Madrid que se ausenten de esta capital durante los meses de verano, recibirán EL CORREO sin aumento de precio en cualquiera de las provincias de España a donde se trasladan.

Bastará para esto que envíen a la Administración o entreguen a los repartidores una nota indicando dónde desean recibir el periódico.

CULTOS

Santo de mañana.—Santos Ignacio de Loyola, confesor y fundador de la Compañía de Jesús; Demócrito, Segundo y Dionisio, mártires; Germán y Firmo, Obispos, y el Beato Juan Columbino, confesor.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de San Ignacio, donde se celebrará solemne fiesta a su Titular: a las diez habrá misa solemne, en la que predicará el P. Félix de la Santísima Trinidad, y por la tarde ejercicios y reserva. Al final se dará a besar la reliquia y se cantará la marcha de San Ignacio.

En la iglesia del Sagrado Corazón y San Francisco de Borja se celebrará también solemne fiesta en honor de San Ignacio de Loyola, predicando por la mañana D. Francisco Frutos, y por la tarde el P. Torrero, terminando con la bendición y reserva.

En San Millán continúa la novena a San Cayetano, y predicará D. Mariano Benedicto.

En Santo Domingo el Real, idem a Santo Domingo de Guzmán, y será orador el P. Sabino M. Lozano.

En el Olivar, idem id., un P. Dominico. En la iglesia Pontificia de San Miguel principia el triduo a San Alfonso María de Ligorio, y predicará el P. Caverro.

En el Perpetuo Socorro, idem id., el padre Sarabia. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora la Reina de Todos los Santos y Madre del Amor Hermoso, en San Gines.

Funciones para mañana

Teatro Alvarez Quintero.—A las 9 1/2.—(Sencillo).—Entre doctores.—A las 10 3/4.—(Especial).—La fuerza bruta y Puebla de las mujeres.

Gran Vía.—(Plaza del Callao).—Salón de verano.—De 7 a 12 1/2.—Sección continua.—Programa de estrenos colosales! Hoy «Revisita Pathé».

Teatro Benavente.—(Plaza de Bilbao).—De 5 1/2 a 12 1/2.—Sección continua de cinematografía. Todos los días estrenos.

Salón Ben.—(Atocha, 60, y Santa Isabel, 3).—Sección continua los días laborables desde las 4 de la tarde, y los festivos por secciones.—Éxito grandioso de las sensacionales cintas de largo metraje que se estrenan a diario.—Precios inverosímiles.

Retiro.—A las 9 1/2.—Conciertos diarios por la Banda Municipal y banda de Ingenieros.—Grandes atracciones de variedades.—Martes y viernes de moda, una peseta y el impuesto a cargo del público. Lunes, miércoles, jueves, sábados y domingos, 60 céntimos, incluidos todos los impuestos.

Trincher-Palace.—(Alcalá, 20).—Secciones de cinematografía de 5 de la tarde a 12 1/2 de la noche.

El Paraíso.—(Alcalá, 142; teléfono 2.414).—Delicioso parque de recreos.—Cinematografía, banda militar, patines, «law tennis», cable aéreo, trinquete americano, tiro al blanco, etc.—El sitio más agradable de Madrid.—Variedades: Hermanas Laitias; Cecilio Navarro, Rafael Arcos y Ernesto Foliers. Tarde: a las 7.—Noche: a las 9 1/2.

Ciudad Lineal.—Kursaal.—Todas las noches, a las 11, continuación del campeonato del mundo de lucha greco-romana.—Diariamente secciones de variedades, desde las siete y media de la tarde, culto repertorio.—Más de 20 recreos diferentes.

Tranvía de Ventas a Puerta del Sol hasta las tres y media de la madrugada. Magic-Parc.—Espléndido parque de recreos en el paseo de Rosales, con entrada también por la calle de Ferraz.—Funciones todos los días a las 6 de la tarde y a las 9 1/2 de la noche.—Los jueves días de moda.

IMPRENTA DE «EL CORREO».

Pesetas nominales negociadas. 100 perpetuo, a fondo, 582 700; Idem, en corriente, 206 000; Idem, fin próximo, 206 000; Carpetas del 1.º por 100 Amortizable, 5 000; 5 por 100 Amortizable, 303 500; Acciones del Banco de España, 0 000; Idem del Banco Hipotecario, 0 000; Idem de la Arrend.ª de Tabacos, 4 500; Azucareras.—Preferentes, 12 500; Idem.—Ordinarias, 62 500; Cédulas del Banco Hipotecario, 62 500.

CAMBIOS SOBRE EL EXTRANJERO. Francos negociados. Paris, a la vista... 175.000 a 108'20 premio.

Total... 175.000. LIBRAS ESTERLINAS NEGOCIADAS. Londres, a la vista. 4.000 a pias. 27'35 una.

Total. 4.900. Pesetas y pesetas oro. Admitiendo como base el último precio a que se han cotizado hoy en la Bolsa, los efectos sobre Paris, resulta que: 100 francos (pias. oro) equivalen a 108'20 pesetas.

100 pesetas equivalen a 92'43 francos (pesetas oro). DESPUÉS DE LA HORA OFICIAL. (CIERRE).

4 por 100 interior fin de mes, 79'10. Idem fin próximo, 79'10. Barcelona, fin mes, 00'00. Idem fin próximo, 79'10. Paris, 4 por 100 exterior, 89'25. Renta francesa, 85'20.

BOLSA DE BARCELONA. BARCELONA 30 (4'05 t.).—Interior, 79'10.—5 por 100, 98'90.—Amortizable, 96'50.—Colonial, 00'00.—Nortes, 92'30.—Alcantares, 000'00.—Orense, 28'00.—Francos, 108'35.—Libras, 27'36.—ABRUGABÍ.

EL CORREO

DIARIO POLÍTICO DE LA NOCHE
Redacción y Administración LIBERTAD, 29

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	PESETAS
Madrid, un mes	1'50
Provincias, trimestre, pagos directos ó en la Administración.....	5 "
Id., id., por giro y comisionado.....	5'50
Portugal, trimestre.....	8 "
Estranjero, trimestre	12 "

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranzas de la prensa, que se expenden en los estancos; del Giro Mutuo, Giro postal ó letra de fácil cobro.

No se admiten sellos de Correos

Toda la correspondencia administrativa se dirigirá á nombre del Administrador de EL CORREO, LIBERTAD, 29.

APARTADO DE CORREOS, NUM, 100

Sociedad de Altos Hornos de Vizcaya (BILBAO)

Fábricas en Baracaldo y Sestao

Lingote al cok de calidad superior para fundiciones y hornos Martin Siemens.

Aceros Bessemer y Siemens-Martin en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones.

Carriles Vignole, pesados y ligeros, para ferrocarriles, minas y otras industrias.

Carriles Phénix ó Broca para tranvías eléctricos.

Viguería para toda clase de construcciones.

Chapas gruesas y finas.

Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios.

Fabricación especial de Hoja de lata.

Cubos y baños galvanizados.

Lácteria para fabricas de conservas.

Envases de hojadelata para diversas aplicaciones.

Dirigir toda la correspondencia á ALTOS HORNOS DE VIZCAYA.-BILBAO

Ibarra y Compañía SEVILLA LINEA REGULAR DE VAPORES ENTRE

Bilbao, Sevilla, Marsella

Y puertos intermedios

DOS SALIDAS SEMANALES DE LOS PUERTOS COMPRENDIDOS ENTRE BILBAO Y MARSELLA

Servicio semanal entre Lasajas, Gijón y Sevilla.---Tres salidas semanales de todos los demás puertos

HASTA SEVILLA Servicio quincenal con Bayona y Burdeos

Compañía Madrileña de Teléfonos 1, MAYOR, 1 Tarifa 0

Las personas no abonadas pueden hacer uso del teléfono para conferencias y expedición de despachos, conforme á la tarifa siguiente:

Por un despacho de 20 palabras..... Pesas. 0,30

Por cada cinco palabras más ó fracción... 0,10

Por una conferencia de 3 minutos ó fracción... 3,00

Por cada copia suplementaria de despachos múltiples..... 0,10

Servicio de Abonados (1)

Por cada despacho expedido desde su domicilio que no exceda 30 palabras..... 0,25

Por cada 3 palabras ó fracción..... 0,25

(1) Para tener derecho á este servicio es necesario que el abonado haya hecho depósito previamente en la Dirección.

Los NUMEROSOS MÉDICOS QUE EMPLEAN la

SOLUCIÓN PAUTAUBERGE

el CLORURO-FOSFATO de CAL CREOSOTADO la consideran como el remedio más seguro y eficaz contra las

ENFERMEDADES DEL PECHO

Tales como: Bronquitis crónica, Tisis antiguas y Partinicas, Oligo y Anemia. Las Cápsulas Pautauberge se emplean en los mismos casos y convienen á las personas que no quieren tomar la creosota bajo la forma de solución.

En venta en: Parí, Londres, Bruselas, Ginebra, Berna, Viena, Praga, Budapest, Moscú, San Petersburgo, etc.

SOCIETE DE FOURN A COKE

Système Louis Bansart, Bruxelles

SOCIEDAD ANONIMA

[Hornos de cok]

Sistema privilegiado Louis Bansart.

Hornos de cok funcionando con ó sin recuperación de sub-productos.

Hornos de cok funcionando con ó sin regeneración de calor.

Producción diaria: 4 á 5 toneladas de cok.

Preparación mecánica de carbones

Lavaderos de carbones

Instalación de talismán de mezola y de trituración.

Quebrantaduras y clasificación de antracitas.

Pesas muertas para lavaderos, tales como norias, transportadores, trituradores, cribas, bombas centrífugas, etc.

Las manufacturas alemanas

Al precio de coste más 10 por 100

Especialidad en relojes de toda clase, joyería y platería, máquinas para retratar desde 50, cinematográficas desde 100, máquinas para hacer desde 75, máquinas para escribir desde 100, bicicletas desde 7, motocicletas desde 500, automóviles desde 3000, armas de toda clase, jamales y lentes de última moda, muebles de toda clase, confección para señora y caballero polifacilidos en cuenta el precio original de coste. El beneficio de la casa consiste únicamente en 10 por 100 que se aumenta al precio de coste mencionado.

Muy buenas referencias de toda clase de público español como de señores curas, médicos, militares, comerciantes de toda clase, etc. etc.

En todos los ramos susodichos hay constantemente objetos usados que por cualquier motivo se venden á precios excepcionales. Una lista de tales cosas se manda á quien la desea.

Pidanse ofertas (incluyendo el sello para la contestación) á la casa.

Arnold Feuer

Berlin-Charlottenburg, Gervinusstrah 24

Los respectivos catálogos con dibujos y precios se mandan contra envío de una peseta en sellos de correo, que al hacer un pedido se deduce del importe. Indíquese el artículo que se desea.

OJO - Cartas para Alemania cuestan 2 ct. No se pueden admitir las cartas insuficientemente franquizadas. Se admiten representantes serios

Construcción é instalación DE MAQUINAS DE LA LECHE

Máquinas para conservar, transportar y exportar LA LECHE, LA CREMA Y LA MANTECA

Máquina de homogeneización sistema A. Gaulin

A. GAULIN

INGENIERO CONSTRUCTOR

5170, RUE MICHEL BIZOT, París

Exposiciones Universales Lieja, Milan, Zaragoza y Londres

GRAN PREMIO

Referencias de instalaciones, las más modernas

CATÁLOGO GRATIS

COMER PARA VIVIR

Procesamiento de idénticas cantidad por piezas. Predilectos á los cuatro vientos que el hombre no sabe vivir para comer, sino comer para vivir, y adoptamos este principio como base axiomática para nuestra conducta. Mas aun así, siempre quedá un pie una consideración suprema, inmutabile como la natura, que es, á saber: el instinto de conservación; Satisficémoslo, pues, pero hágamele á gusto, sin rapugancia, sin exponerme á dolores de estómago ni de otra clase, con la grata satisfacción de quien tiene un deber tan agradable como imprescindible; con la seguridad de que nos espera una buena digestión, pues lo contrario sería querer echarse de mártires sin vocación para ello. Y el estómago se presta á digerir y asimilar los alimentos, las células PASTILLAS DEL DOCTOR RICHARDS, cooperando á la fecunda labor de la naturaleza, lo curen, lo restablecen y lo reintegran en todas sus naturales y legítimas funciones. Hágase la prueba.

METALES PERFORADOS

ESPECIALIDAD PARA APARATOS DE MINAS

E. KRIEG & P. ZIVY

MOTROUG, cerca de París

Miles de curados certifiican que a los tres días de usar el

ESTÓMAGO ARTIFICIAL

desaparecen las dispepsias, gastralgias, catarros gástricos, etc., etc.

Rechácese como falsificadas las cajas que no lleven la firma de los concesionarios

para España **J. URIACH Y C.ª - Barcelona**

Pídase en las mejores farmacias y droguerías

Fotografía en colores

(PATENTE DUCOS DU HAURON)

LA PLACA OMNICOLORE

reproduce todas las imágenes con sus colores

LA OMNICOLORE

Permite hacer instantáneas en el verano

Se revela y fija con solo dos baños, dando unas imágenes de incomparable transparencia y se conserva como una placa ordinaria

Nueva tarifa de precios reducidos

Pedir catálogos de precios á J. Joula, Rue de Rivoli, 45, Paris

Píldoras de Bristol

Son un purgante seguro y están muy acreditadas. más de ser vegetales están muy azucaradas. Como prueba de su mérito, cuando á la humanidad han alcanzado y sostenido un gran popularidad. En los ataques biliosos, náuseas, asma, opresión, y en los dolores de estómago, dan segura curación. Son fáciles de tomar, agrada á todos los seres, y las usan los ancianos, los niños y las mujeres. Se hallan de venta en todas las droguerías principales y debe pedirse siempre las PILDORAS VEGETALES Lanman & Korn NEW YORK, Propietarios y únicos fabricantes.

HERRAMIENTAS economizadoras de mano de obra para talleres de locomotoras y coches ferroviarios. Comprimidos: Fresadoras horizontales, Fresadoras verticales, Máquinas de hilar universales, Tornos-Revólvers y de brestante. Tornos de perfil automático. Máquinas de hilar automáticas. Máquinas automáticas para hacer y hilos de cobre.

Suministramos estas máquinas con herramientas normales ó especiales propias para cualquier trabajo dentro de su capacidad, y con garantías de rendimiento.

Enviamos gratis catálogo español á quien lo pida. J. Fred. Harbart Ltd., Coventry Inglaterra.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA

Esta Sociedad admite anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y Extranjero.

Otrosos á los anunciantes é industriales combinaciones de publicidad en condiciones de precio excepcionalmente bajas. Havis tarifas á las personas que las piden.

SE ADMITEN RESQUILAS DE DEFUNCIÓN Y ANIVERSARIO

Montera, 19, pral. (antes Alcalá, 6).

Teléfono 517.-MADRID

The Grand Canary Coaling Coy

Consignatarios de buques, Proveedores del mejor carbón de Cardiff, Contratistas para el suministro de carbón á la Armada Inglesa.

Numerosos remolcadores, embarcaciones, gruas, etc., para toda clase de operación de carga y descarga

THE GRAND CANARY SLIPWAY ENGINEERING CO.,

Varadero para buques de 1.500 toneladas con grua para levantar 30 toneladas, esterosos astilleros y talleres mecánicos para toda clase de reparaciones de buques, instalación neumática para remachar, construcción de embarcaciones de todos tamaños, remolcadores, etc., Servicio completo de salvamento con bombas de gran potencia.

Vapores: Ardola, Andorina, Aquila, Avoca, Avetora.

Estos vapores tienen buenas condiciones para carga y excelentes comodidades para pasajeros

JABON KURO-BARROS

El Jabón Kuro-Barros, limpia, suaviza, refresca y da fragancia á la piel. Los médicos lo recomiendan para el baño de las orifurias.

Para uso general en las señoras no tiene rival.

El Jabón Kuro-Barros contiene el mejor antiséptico conocido en la ciencia médica.

El Jabón Kuro-Barros está fabricado con la grua más limpia, más fresca, pura y de más mérito calidad.

El Jabón Kuro-Barros es ideal para el shampoo. Limpia el cuero de toda caspa, costras y herpes. Limpia la caída del pelo y devuelve su brillo á este.

No tiene rival para las espinillas, grietas, sabañones, piel quemada por el sol, eccema y todas las afecciones cutáneas. Hermosista la piel conservándola tersa y saludable. Para los casos serios de erupción emplee el jabón tres veces al día empleando también Kuro-Barros líquido. Para la eczema deberá usarse una vez al día con agua tibia. Cuando la piel está dura y gruesa usee dos veces por día.

Para las afecciones del pelo y cuero cabelludo, frótese perfectamente el cráneo con el Jabón Kuro-Barros una vez por semana.

En uso en la infancia es de inestimable valor para la remoción de sarpullido, inflamación y para evitar grietas en los senos, nris, costras, etc., y debido á sus propiedades desinfectantes, evita y destruye todo olor desagradable, evita las enfermedades, etc.

La pureza, superioridad y maravillosas cualidades del Jabón Kuro-Barros han hecho que sea el más popular del mundo.

El Jabón Kuro-Barros se encuentra en venta en todas las principales Droguerías.

Regaliz Pectoral L. B. á base de Alquitrán

La superioridad de esta pasta sobre las otras conocidas, ha sido reconocida por todos los que han hecho uso de ella.

Precio de la caja: 2 pesetas

Debe exigirse la marca L. B. en rojo, en la faja que rodea la caja.

SIEGEL COOPER CO

J. B. GREENHUT, president.

Sixth Ave. & 15th Street, New York City.

SANA, HERMOSA Y FUERTE tendrá la

BOCA MENTHOLINA

no sufrirá dolor de muelas el que use el Elití que prepara el Dr. ANDREU á base de Quina Calisaya y Menthol del Japón.

Perfuma el aliento y fortalece las encías, evitando la oscilación de los DIENTES

Pídase en las boticas.

La Mentholina en polvo blanquea la dentadura.

YEOWARD BROTHERS

Exportadores de plátanos, tomates y patatas

Comerciantes al por mayor de granos, materiales empacos y granos químicos. Vendedores de frutas de todas clases en las puercas Inglesas de Londres, Liverpool y Ginebra. Direcciones: Yeoward Brothers, Harvey Building, Jamaica Street, Liverpool. -Ism, Covey Garden, Londres. -New Bazaar, Glasgow.

Línea de vapores rápidos entre Liverpool, Lisboa, Marsella é Isias Canarias. Salidas de Liverpool, todos los Martes Llegadas á Lisboa, los miércoles. Salidas de Lisboa, para Palmas y Tenerife, los viernes. Salidas de las Palmas de los sábados, directas para Liverpool.

ALIMENTACION Y SOBEALIMENTACION

el Fosfo-cacao GALLMANN

Alimento vegetal único. Devuelve la fuerza la energía. Reconstituyente por excelencia. Veniente para todas las edades.

EL FOSFO-CAJAO GALLMANN es el solo alimento perfecto, reconstituyente, que da íntegra satisfacción muchas condiciones exigidas por los médicos. Su uso está prescrito en todas las enfermedades agudas y crónicas, en que la base de alimentación juega un papel importante.

ALIMENTO MELLIN para NIÑOS y CONVALESCIENTES

Digestión fácil, asimilación perfecta, soluble, alcalino

SIN ALMIDON NI AZUCAR DE CANA

Preparado con trigo candado y cebada deshidratados, el almidón se halla transformado en un azúcar soluble y reconstituyente asimilable, «la maltosa», que no fermenta en el estómago. Su acidez hace disminuir las tendencias diapépticas.

El alimento Mellin facilita á los niños y enfermos la digestión de la leche de vaca haciendo volver ligeras, más y más digestibles las albúminas de la leche como las de la leche materna. Es el más rico en fosfatos naturales y propiedades reconstituyentes para el intestino. Recomendado para la alimentación de los niños, convalescentes y débiles.

Análisis del Laboratorio Municipal de Química de la Villa de París

Humedad..... 3 gr. 43 0/100 Materias solubles..... 3 gr. 27 0/100 Maltosa..... 83 gr. 76 0/100 Materias azucaradas..... 9 gr. 10 0/100 Almidón fosforado..... 0 gr. 11 0/100 Grasa..... 0 gr. 11 0/100 Hidratos de carbono..... 93 gr. 20 0/100

Examen microscópico: AUSENCIA DE ALMIDON

LA UNICA Puente-Báscula

Que Pesa, Registra y Cuenta AUTOMATICAMENTE

ES LA PUENTE-BÁSCULA PRIVILEGIO DE

AVERY

Conviene para pesar los minerales, carbones, etc. en las minas metálicas y de carbón

Ha sido aprobada por la Junta de Comercio Británica

W. & T. AVERY, LTD. Soho Foundry